Rekenkamercommissie Franekeradeel

Persbericht

Rekenkamercommissie gematigd positief over beleid onderwijshuisvesting gemeente Franekeradeel.

De Rekenkamercommissie van de gemeente Franekeradeel heeft recent een onderzoek afgerond naar het onderwijshuisvestingsbeleid van de gemeente Franekeradeel. 
Per 1 januari 1997 zijn de taken op het gebied van onderwijshuisvesting voor het primaire en secundaire onderwijs overgedragen van het Rijk naar de gemeenten. Het budget dat nodig is om deze taken uit te voeren is toegevoegd aan het gemeentefonds.
Hoe heeft de gemeente Franekeradeel invulling gegevens aan haar nieuwe verantwoordelijkheid?

Met andere woorden is het onderwijshuisvestingsbeleid van de gemeente en de uitvoering daarvan doeltreffend, doelmatig en rechtmatig?

Het onderzoek naar het gevoerde beleid heeft betrekking op de periode 2003 – 2009.

De algemene conclusie van de Rekenkamercommissie luidt: het gevoerde beleid rond onderwijshuisvesting was aanvankelijk onvoldoende maar is sinds 2006 sterk verbeterd.

Gemeente Franekeradeel heeft véél scholen. De spreiding, ook in de dorpen, is groot. Dit is een bewuste keuze van het gemeentebestuur maar deze keuze heeft wel financiële gevolgen (relatief hoge kosten). De Rekenkamercommissie adviseert deze keuze nadrukkelijk te relateren aan de financiële mogelijkheden van de gemeente, nu en in de toekomst.

Er zijn sinds 2009 geen structurele capaciteitsproblemen meer en de leegstand is afgenomen. De technische en functionele kwaliteit van de gebouwen is sterk verbeterd, maar er zijn nog enkele gebouwen die in een slechte staat van onderhoud verkeren en die van slechte functionele kwaliteit zijn. Deze zijn wel in het meerjaren investeringsplan opgenomen. Echter er zijn geen budgetten opgenomen om aan de eisen van een gezond binnenmilieu tegemoet te kunnen komen.
In de jaren 2004 en 2005 zijn, door financiële problemen van de gemeente in combinatie met zwak bestuur, de wettelijke en gemeentelijke regels rond onderwijshuisvesting onvoldoende nageleefd. Hierdoor, almede door een zwakke communicatie, is het vertrouwen van de schoolbesturen in de gemeente ernstig geschaad. Hoewel het beleid in de periode 2006 – 2010 transparant was en geheel conform de regelgeving is uitgevoerd, is het zaak te blijven investeren in de onderlinge relatie.
De rekenkamercommissie ziet ten aanzien van de informatievoorziening ten behoeve van de gemeenteraad nog verbeterpotentie. De informatievoorziening is te gefragmenteerd sluit niet aan op de meerjarenplanning van het onderwijshuisvestingsbeleid.
Nadere inlichtingen over dit onderzoek kunt u verkrijgen bij de voorzitter van de Rekenkamercommissie Franekeradeel, de heer B. van der Loon, e-mail adres:  bvdloon@ziggo.nl tel. 06 22223065.
