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De rekenkamer(commissie) Amstel, Gooi en Vecht geeft hierbij aan met het rapport Samenwerking AGV en gemeenten in het BOWA in aanmerking te willen komen voor de Goudvink 2018, prijs voor het beste rekenkamerproduct uitgereikt door de NVRR.


Wat is het onderwerp?
Waterschap Amstel, Gooi en Vecht werkt met de gemeenten in haar werkgebied aan de opgaven voor de toekomst (klimaatverandering, duurzaam waterbeheer). Deze samenwerking vindt onder andere plaats in Bestuurlijk Overleg Water AGV-gemeenten, het BOWA.
De rekenkamercommissie heeft onderzoek gedaan naar het samenwerkingsproces, terugkijkend (ex post) en vooruitkijkend (ex ante).

Waarom heeft de rekenkamer(commissie) dit onderwerp geagendeerd?
Het Algemeen bestuur van het waterschap heeft de rekenkamercommissie de suggestie gedaan om onderzoek te doen naar de samenwerking met gemeenten en dit samenwerkingsverband in het bijzonder. Het Algemeen bestuur had destijds geen grip op de samenwerking.

Beschrijf de doorwerking van het rekenkamerproduct (bijv. agendering  en besluitvorming rapport, aanbevelingen opgenomen in beleid, persberichten enz.) Stuur zo mogelijk bewijzen mee.
De aanbevelingen van de rekenkamercommissie zijn overgenomen. In het Algemeen bestuur is een discussie op gang gekomen en is beleidsvorming op dit onderwerp in gang gezet. 

De rekenkamercommissie heeft het onderwerp ‘op de agenda gezet’ waardoor de betrokkenheid en bekendheid van het BOWA enorm gegroeid is.

Wat moeten anderen onthouden over dit rekenkamerproduct?
[bookmark: _GoBack]Het is de rekenkamercommissie goed gelukt, op basis van signalen uit het Algemeen bestuur, een onderwerp te kiezen dat relevant is voor de controlerende en kaderstellende rol.
Rekenkameronderzoek kan echt het verschil maken.
Met dit rekenkameronderzoek is de (controlerende en kaderstellende) rol van het Algemeen bestuur vergroot. 

Bijzonder aan dit onderzoek is dat het ook vooruit kijkt (ex ante onderzoek).
Daarmee is ook de bruikbaarheid van het onderzoek vergroot.



NB. Stuur het rapport/product als bijlage mee, en zorg dat deze ook geüpload is naar de bibliotheek met rapporten: https://www.nvrr.nl/bibliotheek  

320-180611 Goudvink aanmeldformulier
image1.png
NEDERLANDSE VERENIGING VAN
REKENKAMERS & REKENKAMERCOMMISSIES




