In het hart van Salland ligt Raalte. We werken hard, helpen elkaar graag en weten hoe we een feestje moeten bouwen. 

In verband met het einde van de benoemingstermijn zoekt de gemeenteraad van Raalte

een voorzitter voor de rekenkamercommissie m/v

Wat ga je doen als voorzitter voor de rekenkamercommissie?
De rekenkamercommissie bepaalt zelfstandig haar onderzoekagenda. Jaarlijks worden één à twee onderzoeken uitgevoerd. De rekenkamercommissie bestaat uit drie externe leden (inclusief de voorzitter) en wordt ondersteund door de griffie. Bij onderzoeken wordt gebruikt gemaakt van de specifieke kennis van een extern onderzoeksbureau.

Als voorzitter draag je zorg voor het tijdig en periodiek bijeenroepen van de rekenkamercommissie, het leiden van de vergaderingen, het bewaken van de uitvoering van de onderzoeksopzet en de werkwijze alsmede het bevorderen van een zorgvuldige besluitvorming. Samen met de twee andere leden van de rekenkamercommissie begeleidt en coördineer je de onderzoeken. Je stelt de onderzoeksvraag / opzet op, analyseert de bevindingen, trekt conclusies en formuleert aanbevelingen. Je informeert de diverse gremia, presenteert de rapportages en waar nodig onderbouw je deze. 
Het onderzoeksbudget van de rekenkamercommissie is € 20.000,--.per jaar.

Functie-eisen en competenties
Je beschikt over analytische vaardigheden en bent in staat tot een objectieve oordeelsvorming. Je hebt affiniteit (en bij voorkeur ervaring) met en kennis van het lokaal bestuur en je hebt een brede maatschappelijke belangstelling. Je bent in staat een kritisch en onafhankelijk oordeel te vormen en je beschikt over communicatieve vaardigheden waardoor je in staat bent om onderzoeksresultaten op heldere wijze te vertalen. Je bent bekend met het werk en omgeving van een rekenkamer(commissie) en hebt kennis van (beleids)onderzoeken. Je bent bij voorkeur woonachtig in de gemeente Raalte of een van de omliggende gemeenten binnen de provincie Overijssel.

Je vervult geen functies die onverenigbaar zijn met het lidmaatschap van de rekenkamercommissie. Daarnaast beschik je over een onafhankelijke opstelling in het politiek-bestuurlijke krachtenveld. Je kunt je voldoende vrijmaken voor de werkzaamheden van de rekenkamercommissie die soms overdag en soms in de avonduren plaatsvinden. 

Dit vraagt minimaal: 
· HBO werk- en denkniveau;
· Aantoonbare ervaring met het doen van beleidsonderzoek en het uitvoeren van beleidsevaluaties;
· Kennis van en affiniteit met het bestuurlijk besluitvormingsproces.

Wat biedt de gemeente Raalte? 
Je wordt benoemd voor een periode van vier jaar, herbenoeming voor één periode behoort tot de mogelijkheden. Je ontvangt een vaste vergoeding van € 300,- per maand.

Heb je interesse?
Wij ontvangen graag jouw sollicitatiebrief en CV uiterlijk op 7 februari 2021.
[bookmark: _GoBack]Jouw reactie kan je sturen via het digitale sollicitatieformulier. 

De selectiegesprekken vinden plaats op dinsdagavond 16 februari 2021.


Vragen?
Voor vragen kun je terecht bij de heer J.B. Zijlstra (raadsgriffier) op 06-53403922

Acquisitie naar aanleiding van deze vacature wordt niet op prijs gesteld.
