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Vacature secretaris rekenkamer Venlo

De rekenkamer Venlo zoekt met ingang van 1 januari 2022 een ambtelijke secretaris met kennis en ervaring op het gebied van beleidsonderzoek en/of rekenkameronderzoek en een goed ontwikkeld politiek-bestuurlijk inzicht  (16 uur per week). 

De rekenkamer Venlo 
is een onafhankelijke commissie van de gemeenteraad van Venlo die onderzoek doet naar de doeltreffendheid, doelmatigheid en rechtmatigheid van het gemeentebestuur. De rekenkamer bestaat uit drie raadsleden en drie externe leden, waaronder de voorzitter, en wordt ondersteund door de ambtelijk secretaris. 
· De rekenkamer doet op eigen initiatief onderzoek, maar kan ook onderzoeksvragen van de raad honoreren
· Het onderzoek is gericht op het ondersteunen van de raad in zijn rol als controleur en kadersteller 
· Onderzoeks​resultaten worden vertaald in concrete conclusies en aanbevelingen.
De secretaris 

is zelfstandig en flexibel en heeft veel ruimte voor eigen inbreng. Het is ook een functie met veel verantwoordelijkheid: je bent de steun en toeverlaat van de rekenkamer en de voorzitter in het bijzonder. 

Als secretaris ben je de ogen en oren van de rekenkamer in de gemeentelijke organisatie. Je bent ook het eerste aanspreekpunt voor de ambtelijke organisatie. Als secretaris beschik je in belangrijke mate over politiek-bestuurlijke en beleidsmatige sensitiviteit en ben je in staat te netwerken. 

Belangrijk is dat je ervaring hebt met, en gevoel hebt voor (beleids)onderzoek, het verloop van onderzoeksprocessen en de bijbehorende randvoorwaarden. Als secretaris word je ondergebracht bij het team van de raadsgriffie op het Venlose stadskantoor.
Taken
Je zorgt voor de continuïteit en voortgang van het rekenkamerwerk, in nauwe samenspraak met de leden en het onderzoeksbureau. Dat gaat in de praktijk vaak met pieken (en dalen) in de werkbelasting, daar moet je goed tegen kunnen. Het takenpakket is veelzijdig, dus je bent een generalist. Je verzorgt de dagelijkse aansturing en begeleiding van onderzoeken die worden uitgevoerd door (externe) onderzoekers, en je zorgt voor een goede afstemming daarover met de leden. Je doet als secretaris, in overleg met de leden, het voorwerk om tot een plan van aanpak te komen. Je organiseert de offerteaanvraag bij externe bureaus en de selectieprocedure. Tijdens het onderzoek ben je de schakel tussen de rekenkamer en het bureau. Je bewaakt de planning en het budget en beoordeelt, mede, de conceptrapportages. Als de rapporten worden behandeld door de raad, volg je op woensdagavond de betreffende raadsvergadering. Namens de rekenkamer onderhoud je de contacten met de gemeenteraad, het college, de griffie, de ambtelijke organisatie, tijdens het onderzoeksproces en ook in meer structurele zin. Je bewaakt ook het budget en de inzet van middelen. 
Profiel secretaris

· Een afgeronde opleiding op minimaal hbo-niveau en een academisch werk- en denkniveau

· Aantoonbare kennis van en ervaring met het functioneren en het werkterrein van een gemeente (of provincie), en van processen in een politiek-bestuurlijke organisatie 

· Aantoonbare ervaring met (het begeleiden van) onderzoek en onderzoeksprocessen 

· Bij voorkeur kennis van rekenkamerwerk
Competenties
· Politiek-bestuurlijke sensitiviteit 

· Een kritische blik en analytisch vermogen 

· Uitstekende advies- en uitdrukkingsvaardigheden 

· Een grote mate van zelfstandigheid, je durft beslissingen te nemen

· Een grote mate van flexibiliteit 

· Het vermogen om een netwerk op te bouwen binnen en buiten de gemeentelijke organisatie.

Dit is wat wij bieden
Het salaris bedraagt, afhankelijk van opleiding en ervaring, maximaal € 5.872,- bruto per maand (voorlopig functieschaal 12 in afwachting van functiewaardering) bij een 36-urige werkweek.
Daarnaast ontvang je een Individueel Keuzebudget (IKB) van 17,05% van het jaarsalaris dat je vrij kunt besteden aan doelen die passen bij jouw persoonlijke wensen.
Ben je geïnteresseerd?

Voor meer informatie over de functie kun je contact opnemen met Klaartje Peters, voorzitter van de rekenkamer Venlo (☎ 06 – 42 30 74 72) of kijk op www.venlo.nl/rekenkamer. 

Heb je interesse in deze vacature, reageer dan vóór 23 september 2021 door het uploaden van je motivatie en CV via de ‘Solliciteer’ button. De sollicitatiegesprekken vinden plaats op 7 oktober 2021.

Acquisitie naar aanleiding van deze vacature wordt niet op prijs gesteld.
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