
Gemeente Roermond
De gemeente Roermond heeft sinds september 2004 een Rekenkamercommissie. Deze Rekenkamercommissie (RKC)  heeft een gemengde samenstelling en bestaat uit drie externe leden en drie raadsleden. Vanwege het vertrek van één van de externe leden (i.c. de voorzitter) zijn wij op zoek naar: 

een extern lid / beoogd voorzitter Rekenkamercommissie Roermond

Bent u geïnteresseerd?
Dan kunt u zich tot 17 december a.s. kandidaat stellen. U kunt uw interesse voor het lidmaatschap van de RKC kenbaar maken per brief of per e-mail, voorzien van uw CV en richten aan:  Raadsgriffie gemeente Roermond, t.a.v. de heer A.Vestjens, Postbus 900, 6040 AX Roermond of e-mail: arnovestjens@roermond.nl 

Meer informatie? Zie www.roermond.nl/rekenkamer Of neem contact op met de secretaris van de RKC, Arno Vestjens (0475 – 35 94 60).
Beschrijving Rekenkamercommissie Roermond
De wettelijke taak van de RKC is het toetsen van het door het gemeentebestuur uitgevoerde beleid op doeltreffendheid, doelmatigheid en rechtmatigheid. In het verlengde daarvan ziet de Rekenkamercommissie van de gemeente Roermond het als haar missie het volgende zichtbaar te maken:

· Waar de gemeente Roermond haar geld aan besteedt. 

· Wat er van die bestedingen terecht komt in de zin van resultaat en maatschappelijke effecten. 

· Hoe zich dat verhoudt tot beleid dat vooraf door de gemeenteraad is geformuleerd. 

De RKC initieert jaarlijks enkele onderzoeken. Ze betrekt daarbij externe onderzoeksbureaus, maar recent worden onderzoeken soms ook zelfstandig uitgevoerd. De RKC wordt bijgestaan door een ambtelijk secretaris. De RKC heeft een onafhankelijke positie ten opzichte van de gemeenteraad en het college van burgemeester en wethouders.
Er is een wetsvoorstel Wet versterking decentrale rekenkamers in voorbereiding. Bij inwerkingtreding zal de decentrale rekenkamerfunctie worden afgeschaft en zal de RKC omgevormd dienen te worden naar een Rekenkamer.
Profiel kandidaten
Op de eerste plaats wordt gezocht naar een enthousiaste kandidaat, die de ambitie van de RKC deelt om een bijdrage te leveren aan de doeltreffendheid en doelmatigheid van de gemeente Roermond. Voor de invulling van de nu ontstane vacature zijn wij op zoek naar personen met belangstelling voor (lokaal) openbaar bestuur. In verband met de gewenste expertise-mix onder de externe leden, gaat de voorkeur uit naar een kandidaat met een bestuurskundig-juridische achtergrond. En naar een kandidaat die kennis en ervaring heeft met (begeleiding van) onderzoek naar de effecten van beleid. Bestuurlijke ervaring strekt tot aanbeveling.
Kandidaten worden geacht geen functies te vervullen die een onafhankelijke oordeelsvorming ten aanzien van de gemeente Roermond (of door haar gesubsidieerde instellingen) in de weg staat en geen functies te vervullen zoals opgesomd in art. 13 Gemeentewet. 

Er dient de bereidheid te zijn jaarlijks minimaal zes reguliere vergaderingen bij te wonen (en voor te bereiden) en tezamen met twee andere leden 1 tot 2 extern uit te voeren onderzoek(en) te begeleiden (minimaal vier vergaderingen) en incidenteel ook zelf onderzoekstrajecten uit te voeren.
De voorzittersfunctie vergt bovendien flexibiliteit ten behoeve van regelmatig overleg met de secretaris van de RKC en eventuele overige noodzakelijke overleggen.
Procedure
Na een brievenselectie zal een selectiecommissie, bestaande uit de raadsleden Marc Breugelmans en Turgut Celebi, gesprekken voeren met een aantal (geselecteerde) kandidaten. Aan deze gesprekken nemen ook de externe leden van de RKC deel. Deze gesprekken zullen plaatsvinden op  11 en 13 januari 2022 tussen 16.00-19.00 uur. Na de gesprekken zal de selectiecommissie, een kandidaat-lid voordragen aan de gemeenteraad. Benoeming (conform de Verordening voor 6 jaar) is voorzien in de raadsvergadering van 17 februari 2022. 
Vergoeding
Voor de externe leden van de commissie is er een vergoeding per bijgewoonde vergadering en -in geval van (incidentele) uitvoering van onderzoek- is er een uurtariefvergoeding. E.e.a. conform de Verordening op de Rekenkamercommissie.
