
De gemeente Haaksbergen zoekt:

een onderzoeker/ lid rekenkamercommissie Haaksbergen

De rekenkamercommissie Haaksbergen is een klein team, bestaande uit drie externe leden. In verband met het vertrek van één van de leden (de huidige voorzitter) zoekt de rekenkamercommissie een nieuw lid voor de rekenkamercommissie. Er wordt gericht gezocht naar een onderzoeker, of ten minste een kandidaat met goede onderzoek skills, omdat deze rekenkamercommissie haar onderzoeken zélf uitvoert. Kortom, beschik jij over onderzoek skills en ben jij in staat om helder te schrijven? Dan is dit een prachtige kans om jouw vaardigheden in te zetten!

Leuke kenmerken van deze vacature:
· In een klein team onderzoeksactiviteiten uitvoeren op diverse beleidsterreinen.
· Bijdragen aan verbetering van het lokale openbaar bestuur.

De gemeente Haaksbergen (ruim 24.000 inwoners) bestaat uit drie woonkernen en een groot agrarisch buitengebied met een aantal buurtschappen. Het beleid richt zich als gevolg daarvan op een breed scala aan onderwerpen.  
Haaksbergen heeft een eigen rekenkamercommissie die zelfstandig onderzoek doet naar de doelmatigheid, de doeltreffendheid en de rechtmatigheid van het gevoerde beleid.                                               

De rekenkamercommissie controleert of het bestuur volgens de regels werkt, de afgesproken doelen waarmaakt en of het daaraan niet meer geld uitgeeft dan nodig. De rekenkamercommissie ondersteunt hiermee de gemeenteraad bij zijn kaderstellende en controlerende taak. Haar rapporten presenteert de rekenkamercommissie aan de gemeenteraad.
De rekenkamercommissie is onafhankelijk en bepaalt zelf welke onderwerpen zij onderzoekt. Daarbij kiest de rekenkamercommissie vooral onderwerpen met een groot maatschappelijk of financieel belang. De onderwerpen zijn divers en kunnen zich op elk gemeentelijk beleidsterrein richten. Variërend van het sociaal domein, de fysieke infrastructuur tot de interne bedrijfsvoering.

Functie-eisen: 
Als onderzoeker bij de rekenkamercommissie Haaksbergen zet je je kennis en vaardigheden in op een breed scala aan gemeentelijke beleidsterreinen. Je verricht je onderzoek samen met de andere rekenkamercommissieleden. Hierover worden bij ieder onderzoek praktische en heldere afspraken gemaakt. 
Kandidaten hebben een wo werk- en denkniveau, bijvoorbeeld bestuurskunde, politicologie of rechten, en inzicht in bestuurlijke verhoudingen en processen in een gemeentelijke organisatie.
Van hen wordt verwacht dat zij kennis hebben van en ervaring hebben met (beleids-) onderzoek, bij voorkeur hebben zij (ruime) eigen onderzoekservaring. 
Een open en positief-kritische attitude is een must en humor een pré!

Kandidaten voelen zich betrokken bij de maatschappelijke en politieke ontwikkelingen in Twente. 
Ondersteuning in het opfrissen of doorontwikkelen van onderzoeksvaardigheden is indien nodig beschikbaar. 
Inwoners van de gemeente Haaksbergen zijn niet benoembaar.

Aan competenties breng je mee:
· Analytisch vermogen: je dringt vlot tot de kern van de zaak door, door de juiste vragen te stellen en de juiste bronnen te gebruiken;
· Inventiviteit: je gaat op handige en passende wijze om met verschillende onderzoeken en onderzoeksomstandigheden;
· Samenwerken: je werkt samen met anderen aan een gezamenlijk doel;
· Besluitvaardig: je maakt heldere keuzes en neemt besluiten op basis van een afgewogen oordeel.

[bookmark: _GoBack]Het overleggen van een Verklaring Omtrent het Gedrag (VOG) maakt deel uit van de procedure. 

Vergoeding
De leden ontvangen een vergoeding per bijgewoonde vergadering. Daarnaast wordt een vergoeding betaald voor het verrichten van onderzoek. Ook reiskosten worden vergoed. 

Meer informatie
Meer informatie over de rekenkamercommissie vindt u op de website van de gemeente Haaksbergen, www.haaksbergen.nl Ook kun je contact opnemen met Gerrit Raaben, raadsgriffier, 053-5734567

Sollicitatie
Stuur uw sollicitatie voor 12 juni 2023 naar de gemeente Haaksbergen, t.a.v. Gerrit Raaben, Postbus 102, 7480 AC Haaksbergen. Reageren per e-mail kan ook: g.raaben@haaksbergen.nl

